

头条

# 特朗普:考虑缩短俄乌和谈期限 俄方强硬回应

据新华社电 美国总统特朗普28日在英国表示,他考虑缩短此前对俄罗斯设置的50天内达成俄乌和平协议的期限。对此,俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上批评美国在“玩最后通牒的游戏”,这可能导致一场涉及美国的战争。

特朗普在英国苏格兰南艾尔郡与英国首相斯塔默会晤前对在场记者表示,他对俄罗斯总统普京“十分失望”,将考虑缩短此前对俄罗斯设

置的50天内达成俄乌和平协议的期限。

当特朗普被问及他曾设下的“50天内结束乌克兰战争”最后期限是否会提前时,他回答说:“我打算从今天起,设定一个新的最后期限,大约是10到12天。没有理由再等下去了……我们根本看不到任何进展。”

对特朗普此番言论,梅德韦杰夫当天在社交媒体平台X上回应说,特朗普“在和俄罗斯玩最后通牒的游戏”。梅德

韦杰夫写道:“每一个新的最后通牒都是一种威胁,是迈向战争的一步。不是在俄罗斯和乌克兰之间,而是在(俄罗斯)和他自己的国家之间。”

特朗普7月14日曾威胁称,如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议,美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及次级关税,同时美国将通过北约向乌克兰提供包括“爱国者”防空导弹系统的军事援助。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫

15日回应说,任何对俄方设置条件甚至最后通牒的企图均不可接受,如果外交途径行不通,俄罗斯对乌克兰的特别军事行动将继续。

俄罗斯和乌克兰两国代表团23日晚间在土耳其城市伊斯坦布尔进行第三轮直接谈判。谈判持续约1小时,双方未在两国首脑会面、停火等核心议题上实现突破,但在人道主义议题上取得进展,同意继续交换被俘人员。

图像

## 泰国代理总理: 泰柬发生小规模冲突 边境局势现已平静

据新华社电 泰国代理总理普坦29日对媒体表示,28日午夜泰国和柬埔寨停火协议生效后,可能有柬方士兵不守纪律,泰方作出了适当回应,现在局势平静。

泰国陆军29日早些时候通

报说,柬埔寨违反停火协议。28日晚停火后,边境一处区域遭柬方骚扰,双方再次交火并持续至早晨。另一处区域也发生交火,交火持续至当地时间29日5时30分。

柬埔寨首相洪玛奈29日表示,28日午夜停火生效后,柬埔寨和泰国边境局势有所缓和。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达29日早上表示,柬泰边境冲突已经结束。

关注

## 朝鲜称朝美接触 只是美国的“希望”

据新华社电 据朝中社29日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正28日发表谈话,若美国不接受朝鲜“不可逆转的拥核国地位及其能力”,不承认地缘政治环境发生的根本变化,朝美会晤只能是美方的“希望”。

## 以军在加沙地带军事行动 已造成逾6万人死亡

据新华社电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成60034人死亡、145870人受伤。

声明说,在过去24小时内,加沙地带各医院接收了113具遇难者遗体和637名伤员。

加沙地带中部奥达医院29日发表声明说,以军当天密集空袭加沙地带中部努赛赖特地区,已造成至少30人死亡。有现场目击者告诉新华社记者,轰炸持续了一个多小时,导致救护人员无法立即进入遇袭地区,当地居民只能用驴车等转运伤员和遇难者遗体。

以色列国防军29日发表声明说,以军继续针对加沙地带武装组织展开军事行动。过去一天里,以空军与地面部队合作,对加沙地带数十个目标实施了打击。

社会

## 俄航因黑客攻击 继续取消航班 但运行大致稳定

据新华社电 因受前一天黑客攻击影响,俄罗斯国际航空公司29日又取消数十趟航班,同时表示航班运行目前已“稳定”下来。

据俄罗斯国际文传电讯社报道,俄罗斯国际航空公司28日取消59对往返航班,29日取消22趟莫斯科起飞的航班和31趟飞往莫斯科的航班。

俄罗斯国际航空公司29日通报,当天10时(北京时间15时)以前,该公司有选择性地取消了部分航班,当天其他时间的航班大体未受影响,“93%往返莫斯科的航班按原计划运行”。

前一天,两个据信亲乌克兰的黑客组织声称入侵俄罗斯国际航空公司的企业网络长达一年之久,摧毁了约7000台物理服务器和虚拟服务器,入侵了关键系统,控制包括管理层在内的员工个人电脑,复制大量数据。莫斯科检察部门已对这一事件展开调查。



■7月29日,柬埔寨边境的撤离人员在奥多棉吉省的一处安置场所领取救济物资。新华社发

链接

## 泰柬两国军区指挥官会谈 落实停火协议

据新华社电 泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当天分别举行了会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会

会议。

他还说,在当天的前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达当天在新闻发布会上表示,柬埔寨第五军区和泰国第一军区指挥官在边境举行了超过10分钟的会谈,并签署了会谈记录。“双方同

意尊重停火协议,停止增兵,以避免冲突和紧张局势。双方还同意恢复通讯联络,并相互提供信息。”

马莉淑洁达还说,柬埔寨第四军区和泰国第二军区指挥官也举行了会谈,但尚未得出结果。柬埔寨第三军区指挥官与泰国春武里—达叻边防司令部指挥官的会谈以视频形式进行,结果还没公布。

环境

## 世界气象组织:强烈热浪正在影响全球许多国家

据新华社电 世界气象组织28日指出,强烈热浪正在影响全球许多国家,这凸显高温预警和相关健康行动计划的重要性。

世界气象组织当天发表新闻公报说,欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局的数据显示,全球刚刚经历了有记录以来第三热的6月;美国国家气象局表示,一场具有“极端高温风险”的持久热浪预计将影响美国东南部2000多

万人;地中海区域和巴尔干地区正经历今夏第三次热浪,希腊、意大利和西班牙的极端高温导致热门旅游景点关闭;北欧也感受到了高温,芬兰有超过15天的气温高于30摄氏度,挪威和瑞典也受到异常高温影响,引发森林火灾极端风险警告;极端高温也席卷北非和中东的大部分地区,伊朗电力和水供应严重短缺。

世界气象组织副秘书长科·巴雷特在新闻公报中说,极端高温有时被称为

沉默杀手,但有了今天的科学、数据和技术,极端高温造成的死亡可以预防。

联合国秘书长古特雷斯2024年7月25日在纽约联合国总部就极端高温发表讲话,呼吁采取全球行动,应对气温上升带来的挑战。值此一周年之际,世界气象组织和联合国减少灾害风险办公室等机构联合倡议,支持极端高温风险管理,加强在减少高温风险方面的协调,帮助各国应对气温上升。